

## Mötesanteckningar sortimentgruppsmöte gång-, stå- och träningshjälpmedel samt TENS

Plats: Teams

Närvarande CFH:  Annika Knutsson / Ulrika Wiksholm del av tid

### Representanter från länet:

- Emelie Dalberg Nystedt, Vuxenhabiliteringen
- Ian Eide, Rehabcenrum Karlskoga lasarett
- Terese Gustafsson, neurosjukgymnaster/fysioterapeuter, Ängens vårdcentral
- Louise Beckman, Barn- och ungdomshabiliteringen
- Henrik Spännar, VO fysioterapi USÖ
- Lina Wedell, hemrehabsjukgymnaster/fysioterapeuter Nora VC
- Rebecca Åhlgren, Para med team Lindesbergs lasarett
- Martin Magnusson, sjukgymnast Skebäcks vårdcentral

Vi välkomnar nya representanter, Louise och Martin 😊

### **Status för de nya sortimentsområdena**

#### Gånghjälpmedel

- *Från höstens protokoll, påminner om:* När misskött rollator kommer i retur till CFH kan patient bli ersättningskyldig. Det framgår av infoblad som ska lämnas vid förskrivning. Rollator ska förvaras inomhus, patienten kan bli ersättningskyldig om skicket bedöms bero på "väder och vind" eller annan uppenbar oaktsamhet. Bifogas länk till aktuellt infoblad att lämna ut till patient i samband med förskrivning.
- [information-till-dig-som-lanar-rollator.pdf](#)
- *Firman Eurovema Mobility AB har gått i konkurs:* De hade rollatormodeller Smart och Patrol. Sålde även en modell Volaris. Idag finns ett antal av dessa förskrivna, för kännedom så går det ej att få nya/reservdelar till dessa. Skicka trasig rollator i retur, förskriv annan modell till patient.
- *Egenvårdsprodukt:* Info om kryckkäppar angående hållfasthet: Swereco är huvudleverantör av kryckkäppar. CFH tillhandahåller bla käppar som egenvårdsprodukt, som sedan kan köpas in av verksamheter för vidare försäljning till patienter. En förskrivare har frågat angående "sista utgångsdatum" på kryckkäppar, och detta gäller enligt mailsvar från företaget Swereco: *Märkning finns på lapp på käppen, med LOT-nr som anger tillverkningsdatum. Oavsett om käppen används eller ej så är rekommendationen att den ska den kasseras då det gått tre år från tillverkningsdatum.* För kännedom finns bruksanvisning att ladda ned från företagets hemsida, om verksamhet vill kunna tillhandahålla sådan till patient i samband med försäljning.



- **Kommande aktivitet på CFH:** Projektplanering pågår just nu för att möjliggöra tillfälligt tekniskt byte av rollator Futura standard vid besök på CFH. Projektet syftar till att personer som kommer till CFH för att få sådan rollator reparerad, (*vilket inte längre är möjligt, läs bakgrund nedan*), ska bibehålla förflyttningsförmåga och aktivitetsnivå till dess att nytt gånghjälpmedel provats ut. Projektet avser också att utvärdera om tillhandahållande av tillfälligt lånehjälpmedel från CFH i motsvarande situation gällande andra hjälpmedelskategorier är genomförbart.
- **Bakgrund:** Futurarollatorer har behövt lagats en del genom åren, tex har trasiga framgafflar varit ett känt problem på denna rollatormodell. Därför finns beslut från CFH att Futura standard rollatorer ej rekonditioneras, utan skrotas, om det gått mer än fem år sedan inköp till CFH. Under det kommande året, 2026 kommer samtliga rollatorer av denna modell ha passerat inköpsdatum för mer än fem år sedan, därmed skrotas alla returerna. I dagsläget finns fortfarande omkring 3800 rollatorer av denna variant förskrivna ute hos personer i Örebro län.
- **Projektets avgränsning:** Person som kommer till CFH med behov av att få trasig Futura standardrollator lagad, kommer få låna en rollator Futura standard tillfälligt (gratis). CFH köper in några nya rollatorer av denna modell för ändamålet. Personen får information om att direkt kontakta förskrivare för tidsbokning med syfte att få ny rollator i annan modell utprovad och förskriven. (Patienten betalar inget för lånerollator, eller engångsavgift för ny rollator vid utprovning hos förskrivare, enbart besöksavgiften.)

Patienten blir ersättningskyldig till CFH om lånerollator inte kommer åter till CFH inom 60 dagar. CFH ansvarar för info till patient kring lånet, och uppföljning kring lånerollator. Patienten har ansvar för tillbakalämmandet till CFH. Om lånerollator finns med då utprovning av ny rollator sker hos förskrivare, ska lånerollator skickas tillbaka som vanlig retur till CFH. Lånerollator kommer vara märkt med "lånerollator från CFH" och ha individmärkning. Utanför projektet innebär det att patient som kontaktar förskrivare och påtalar att de har en trasig rollator Futura standard, behöver erbjudas en tid för utprovning av annan rollatormodell. Den trasiga rollatorn av modell Futura bör komma in som retur till CFH, där den kommer skrotas. **MEN! detta gäller enbart de rollatorer som är trasiga eller i dåligt skick, tex att hjulen är så slitna att bromsar inte tar/vajer kan inte justeras mer/. Reservdelar kommer ej att finnas. En fungerande rollator Futura standard ska ej bytas ut, även om den passerat 5 år i ålder.**

Mer information om projektet och när uppstart planeras ske kommer via CFH:s Nyhetsbrev under våren.

- **Stå- och träningshjälpmedel**

Upphandlingsprocessen för rörelse, styrke/balans och cyklar är snart avslutad. Västmanland har varit ansvarigt län. Örebro län har varit passiva under upphandlingsprocessen, men har



varit delaktiga i att lämna in synpunkter till underlagen. Avtalsstart planeras ske 1/3. Det blir tyvärr omtag på flera objekt, så därav är upphandlingen enbart delvis klar.

Information kommer via nyhetsbrev när hela avtalet med säkerhet är klart, och uppdatering av sortimentsöversikten sker i anslutning till detta. Vid behov, tex om det framgår att avtalet innehåller många nya produkter, bjuder hjälpmedelskonsulent in till extra möte under vårterminen för en genomgång med representanterna i externa sortimentsgruppen. Utbildningstillfällen kring enskilda produkter kan planeras in vid behov.

- **TENS**

Plan: TENS-utbildning finns att anmäla sig under vårterminen -26 för förskrivare. Utbildningen sker på plats på CFH. Datum är 2/3 eftermiddag, alternativt 3/3 förmiddag, och genomförs som en halvdagsutbildning med Helene Garpefors, sjukgymnast och produktspecialist DJO, som kursledare. Utbildningen är en produktutbildning med praktisk genomgång av apparat. Helene går även in på indikation/kontraindikationer, verkningsmekanismer, behandlingsförslag mm. Anmälan är öppen till slutet av februari och finns i utbildningsportalen. Information om TENS-utbildningen och andra kurser i CFH:s regi kommer i kommande Nyhetsbrev senare denna vecka.

- Ny upphandlingsprocess TENS påbörjas nu i slutet av januari. CFH har inhämtat synpunkter från externa sortimentsgruppen på produkten som vi har i nuvarande avtal, och skickat in som underlag till arbetsgruppen, Dalarnas län ansvariga för TENS-upphandlingen inom 7-klöver. Upphandling vara färdig runt kommande årsskifte, återkommer med rapport.

### **Övriga frågor/information:**

**Vissa avgifter höjda pga nytt år, politikens beslut. Gällande hjälpmedel: Engångskostnad rollatorer är höjd till 290 kr. Abonnemangsavgiften på 70 kr för övriga hjälpmedel höjs ej.**

**Från webSesam-** informationsansvariga för införandet på CFH meddelar: Övergång till **Visma webSesam**, det nya systemet för förskrivning, beräknas ske övergång en mars- april. I slutet av förra veckan skickades info ut till de förskrivare som är prenumeranter på Nyhetsbrevet, kring hur processen av införandet går vidare. Det kommer finnas en digital utbildning att ta del av innan införandet av det nya systemet, vilken är viktig för alla som förskriver hjälpmedel att genomföra.

**Förtydligande kring CFH:s nyhetsbrev:** I samband med att man genomför förskrivarutbildningen på CFH ges information om våra Nyhetsbrev, och hur prenumeration startas. Inte säkert att alla gör detta, påminn gärna eller kollegor om möjligheten att löpande ta del av nyheter som skickas ut från **Centrum för hjälpmedel**.

Länk till sida för att läsa om våra Nyhetsbrev, olika inriktningar finns, samt för att prenumerera på utskicken, hittas via bifogad länk nedan. Det finns ett separat Nyhetsbrev om Visma webSesam. Även arkiv finns där för CFH:s tidigare olika Nyhetsbrev från 2024 och framåt.

[Nyhetsbrev • Vårdgivare Region Örebro län](#)



**Frågor från representanterna i gruppen:**

Från Henrik: Finns möjlighet att CFH kan tillhandahålla axillarkryckor i sortimentet? Personer med kombinerad hand, fot/benskada kan inte använda vanliga kryckor vid förflyttning, och särskilt trappgång blir omöjligt att klara. *Hjälpmedelskonsulent tar med frågan till chef för sortimentsområde/ ledningsgrupp, återkoppling därefter.*

Från Lina: Behov av rollator för riktigt långa personer saknas i sortimentet. (Tips: Högsta handtagshöjd på rollator i befintligt sortiment är 102 cm, artikel 65011, Server HD L, bredd 68 cm, jämförelsevis har Carl-Oskar handtagshöjd 95 cm). Även en låg variant av Carl-Oskar, dvs uterollator med god framkomlighet för kortare personer saknas. Dessa gruppers behov täcks inte helt av sortimentet idag. Synpunkterna sparas och tas med som underlag till nästa upphandling av gånghjälpmedel.

**Stående fråga från konsulent:** Hur ser behovet ut av övriga utbildningar inom vårt sortimentsområde, önskemål? Checka av med era medarbetare, ta kontakt med hjälpmedelskonsulent om det ni känner vore bra att få utbildning kring inom produktsortimentet.

**Nästa möte:**

Inbjudan till nytt externt sortimentsmöte kommer, förslag **måndag 28/9 kl 14.00 – 15.30 via Teams.**

**Vid pennan, och med vänliga hälsningar,**

**Annika Knutsson Annika, hjälpmedelskonsulent, Hjälpmedelsenheten CFH**